
ATA DA 095ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio – João Amin – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro - Marcos Vieira - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos em Breves 

Comunicações, suspende a sessão até as 15h. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Orador) – Faz menção 

ao projeto de lei que protocolou na Casa que irá 

garantir à população o transporte gratuito de 

bicicletas como bagagem em ônibus municipais e 

intermunicipais, como já ocorre no Reino Unido e 

na Austrália.  



Destaca que os ônibus já transportam as 

bicicletas dobráveis e que tal projeto prevê a 

instalação de um suporte em coletivos públicos com 

o objetivo de: incentivar a prática do exercício 

físico, preservar o meio ambiente e desafogar o 

trânsito. 

Finaliza solicitando sugestões ao projeto, 

pedindo apoio à sociedade catarinense e aos nobres 

pares. 

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela iniciativa e manifesta 

apoio ao projeto de lei. [Taquígrafa: Cida] 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Faz um 

paralelo entre os vários meios de transporte 

oferecidos à população da China e as rodovias 

federais catarinenses, destacando a falta de 

investimentos estratégicos do Brasil. Enaltece, 

ainda, o empreendedorismo chinês, que define um 

caminho à industrialização e proporciona 

oportunidades para o povo, a exemplo dos 1.200km 

de linhas de metrô, em Xangai, comparados aos 

70km, no Rio de Janeiro.  

Menciona que os investimentos em 

infraestrutura na China fazem a grande diferença, 

mostrando-se indignado que a má gestão no Brasil 

tenha colocado em semifalência uma nação rica e 

próspera.  

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Em relação 

ao pronunciamento do deputado Milton Hobus sobre a 

infraestrutura oferecida pela China, acrescenta 

que quando os trabalhadores são bem remunerados os 

empresários podem ofertar seus produtos com 

sucesso de venda. 

Destaca que Michel Temer está entregando as 

riquezas naturais do Brasil para outros países, ao 

invés de valorizá-las.  



 Registra presença, na Eletrosul, em ato dos 

trabalhadores contra a PEC 241, afirmando que a 

sociedade é contra o limite de gastos com educação 

e saúde e que o povo brasileiro está contra as 

medidas anunciadas pelo presidente Michel Temer, 

considerando-as uma afronta aos direitos 

individuais estabelecidos pela Constituição 

Brasileira. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Aborda as 

catástrofes climáticas que aconteceram no sul 

catarinense, chamando atenção à necessidade 

urgente de investimentos em equipamentos 

meteorológicos que possam alertar a população. 

 Ressalta que a Defesa Civil precisa ser 

fortalecida para atuar mais fortemente na 

prevenção de fenômenos promovidos pela natureza.  

 Enfatiza ser fundamental continuar avançando 

com alertas para as regiões em situação de risco, 

a fim de minimizar prejuízos materiais e perda de 

vidas.  

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado orador, partilhando das 

mesmas preocupações.  

Informa, ainda, que até maio do próximo ano 

deverá estar funcionando o radar de Chapecó, que 

vai alertar sobre novos eventos climáticos e 

prevenir a população. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do dia. 

Neste momento, peço ao deputado Leonel Pavan, 

segundo vice-presidente desta Casa,  que 

encaminhe a Ordem do Dia da sessão de hoje. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – 

Parabenizo o deputado Padre Pedro Baldissera pelo 

papel que desenvolve na Mesa Diretora desta Casa. 

Assumo a Presidência, neste momento, 



temporariamente, mas repasso ao verdadeiro 

presidente, deputado Gelson Merisio.  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – A 
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de Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0027/2009. 

Também comunica que a Comissão de Finanças e 

Tributação apresentou parecer contrário ao Projeto 

de Lei n. 0540/2013.  

Pedido de informação n. 0135/2016, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera, a ser enviado 

ao secretário de estado de Turismo, Cultura e 

Esporte, solicitando informações acerca do saldo 

de R$ 1,2 milhão do convênio do ministério da 

Cultura com essa secretaria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0186/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao sr. Ruy Hülse, 

congratulando-o por sua dedicação à educação e às 

obras sociais da Associação Beneficente da 

Indústria Carbonífera de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0187/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao diretor 

presidente da Betha Sistemas Ltda de Criciúma, 

congratulando-o pela passagem dos 30 anos de 

fundação da empresa. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0188/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao diretor da TV 

Câmara Legislativa de Criciúma, manifestando 

aplausos pelos relevantes serviços prestados ao 

município e região. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.060/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 1.061/2016 e 

1.062/2016, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

1.063/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan. 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0444/2016, de autoria do deputado Altair Silva; 

0445/2016, de autoria do deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristy]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – Tece 

comentários sobre algumas imagens exibidas no 

telão sobre a tragédia ocorrida no sul do estado, 

frisando que a referida tempestade pegou todos de 

surpresa devido à falta de comunicação por parte 

das autoridades governamentais e pela ausência de 

radar meteorológico.   

Frisa que o secretário nacional da Defesa 

Civil, Renato Newton Ramlow; o ministro da 



Integração Nacional, Helder Barbalho; o governador 

Raimundo Colombo, o senador Dário Berger, os 

deputados federais Ronaldo Benedett, Edinho Bez e 

Jorge Boeira e outras lideranças, sobrevoaram o 

local da tragédia, enfatizando a oportunidade para 

sensibilizar o poder público aportar expressivos 

recursos, linhas de créditos na reconstrução e 

reparação dos danos causados nos municípios de 

Capivari de Baixo, de Pescaria Brava e de Tubarão 

acometidos pela tempestade, gerando prejuízos 

milionários na referida região catarinense. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Aborda o 

limite de gastos públicos previstos na Proposta de 

Emenda Constitucional n. 241, que tramita na 

Câmara dos Deputados. 

Destaca a necessidade de o poder público 

controlar os gastos, porém, alerta para o fato de 

que a PEC estipula um período de 20 anos, trazendo 

uma grande preocupação de que os gastos com a 

educação e a saúde sejam diminuídos e a população 

mais pobre atingida.  

[Taquigrafa: Cida] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comenta o 

primeiro ano da criação da União Nacional LGBT, 

comemorado dia 16 de outubro de 2015, na 

Assembleia Legislativa de São Paulo, tendo o apoio 

de várias lideranças do país, destacando a 

UNALGBT, de Santa Catarina, engajada às 

instituições governamentais e privadas 

desenvolvendo ações por uma sociedade mais humana.  

 Registra a presença de Diego Maldonado, 

tesoureiro e coordenador da União Paranaense dos 

Estudantes, que visa à ocupação de escolas no 

estado do Paraná como movimento pacífico contra a 

PEC n. 241. 

Demonstra preocupação com a notícia de que 21 

estudantes residentes de medicina, em Chapecó, 

estão de braços cruzados no Hospital Regional do 

Oeste reivindicando mais vagas de residentes para 

o próximo ano e, segundo a direção da Fundação 

Lenoir Vargas, não abriria mais vagas devido à 



falta de recursos e o não reconhecimento do 

governo federal como hospital escola. 

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem aos 50 anos 

de fundação do Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação na Rede Pública de Ensino do Estado de 

Santa Catarina – SINTE/SC. [Taquígrafa: Sílvia] 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


